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Cahier de doléances du Tiers État de Cailly (Eure)

Proces verbal dasemblee pour la nomination des deputes de la paroisse de Cailly

Aujourdhuy dimanche premier mars mil sept cents quatevingt neuf en lassemblee convoquée sont comparu en léglise de ce lieu pardevant nous Josepn hermier seindic de cette parroisse le nombre de dix habitans lêquel pour obeïr aux ordre de sa majeste portée par ses lettre donnez a versaille le vingt quatre janvier dernier pour la convocation et tenüe des Etats generaux de ce Royeaume et satisfairre aux disposition du reglement y annexe ainsy a lordonnance
 de Mr Le Bailly d’evreux ou Mr son Lieutenant genneral dont il nous ont declarre avoir une parfaitte connaissance tan de la lecture qui vien destre faitte que par la lecture et publication et devent faitte au pronne de la messe de cette parroisse par Mr Le Curré le deux fevrier dernier et par la lecture et publication et affichée pareillement faitte le mesme jour a lissus de la ditte mese de parroisse au devent de la principale porte de l’eglise nous ont declaré quil alait a socuper de la redaction de leur cahier de doleance plainte et remontrance ce quil ont fait ainnsy quil suit

1° Les habitans de cette parrroisse demande la destruction des colombier dont nous somme environnée au nombre de six qui sont tres garnis a la distance dun cart de lieux du centre d’icelle donts les ditt pigeons font un degat dans les semmence de bled et autre grains tous dans les semmance de mars que celle des plantation des feves dou cette lévêsons est sy prejudiciable lon est souvent privé La recolte y apportortant  tous les soinst et manje neamois a la recolte tous les grains quil se trouve abatus par les vents et orage

2° Demandons que le gibier nomé lapin soit detruit totalement vu la trop grande quantité qui devastre tout le pays ruinne et mange tout les grains mesme apres avoir semmé ont est souvent privé de la recolte forcé neanmoins de payer les impositions royale les labourer fumier et seimance les droits seigneuriaux aplusssieur seigneur dont notre paroisse est evironnée on ne fait auquel sadresser pour en avoir le de dommagement quoique vos arest en est été rendüe apres avoir perdu la recolte sy lonvenait au frais de justice lon pouroit bien perdre le font car la clef dor ouvre tout les porte connoissant bien leurs droits seigneuriaux mais meconnoissant leur gibier

3° Remontron aussy et demandons quil soit fait deffence aux garde desdit seigneur de chasser avec leur chiens dans tous les grains et autre darée quil se recolte dans toutes les vallée de votre Royaume la moissence au premier de juillet jusque au mois doctobre

4°  Remontrons ausy que votre endroit est entresné et deravinné par les aux et qui plaise a Mr Le Grand Bailly D’évreux de fairre jeter les yeux par un piqueur ou entrepreneur de chemins pour les reparations des chaussée qui sont utille a la aller
 a léglise demandons ausy que les chemin voisysinot soit racomodez pour le transport des darrée aux ville circonvoissinne ou quil nous soit faitte remise des corvée de grand routte

5° Demandons que les bannalite soit abbatus soit moulin pressoir et fourts banneaux vu les abuts qui en resulte des personnes qui sont forcee pour quelque causse que se soit fait dans lequel les personnes sy trouve assée souvent mal satisfaite ce quil cause assez souvent des procet tres consequent 

6° Demandons que les banqueroutte soit totalement defendüe pour efacer lahonnte des personne qui se sont trouvee dans le cas et qui donnne le lieu au personne du commerce dé né travailler quen crainte avec les persone les plus assuree qui formme la manque du commerce et la disette dargent

7° Nous demandons l’abregé des procedure qui nous sont honnereuse qui ruine totalement les famille enqonssequence que les causse sommaire soit juje a la premiere audience et que celle qui demanderont instruction soit renvoyee devant le juge royal a qui la connaissance doit appartenir acé pour eviter les frais depisse et de vacation 

8° Nous desirons que les abbuts qui sont journelment dans les gabellle les au yaide soit refforme antandu que ce nest qun mal tres prejudiciable a Sa Majesté ainsy que a sont peuple sans en fairre un detail plus consequent

9° Nous desirons que chaques parroisse que la taille soit assize par les habitans ou par les depute a ce nommés afin que la repartition se trouve faitte egalement a ce ce pour eviter tous les habus qui se commette annuelement par les asesuers

10 Desirons que tous les seigneur laÿques et eclesaitque et tous ordre de letat soits impossée pour tous les objet quil possede et font valoir par eux mesme comme posedent les deux quart de la paroisse a cette effet il soit enjoint et deffendu au sieur Currée de prendre aucune grosse d’imme et aucun marche dans leur parroisse sans en payer les droits actuel tel que la taille et assize pour les grande routte tel que les fermiers ordinnaire et que pour les sujets soit indirectement appele et a concourir au bien general 

 11° Le terroir sur lequel est située laditte parroisse est un trein de sable tres ingrat et le restan enprée et terre labourable situe dans le corps de la parroisse qui est sujette au innondations qui vasse les pririe ce qui peut y avoir et qui fait que le plus grand nombre des habitans ont painne dabandonner leurs logement a causse de ces innondation

12° Demandons et desirons une notification sur le prix des grain actuel atendu et qui est exorbtitant vu la manque du commerce qui fait vivre une partie des habitans qui sont aujourd’huy redant a la mandicitté ayent cela de commun avec tous les parroisses voisinne Ce qui fait que les colecteur des taille et vintiemme et autre droit rauyeaux on baucoup de painne a estre payée de cest particulier

Apres avoir vasque a la suditte redaction les dits habitans nous ont representte ledit cahier qui a esté signé par ceux dit etre eux qui scavent signer et par nous après avoir cotté par premiere et derniere page et parraffé ne varietur aux bas d’icelle
 et de suite les dits habitans apres avoir murement deliberré des depute quil sont tenus de nommer en comformitte desditte lettre du Roy et reglement y annexé et les voix ayent eté par nous receuillie an là manierre acoutummée la pluralitte des suffrage cest reunie en faveur des sieurs Etienne Breunet
 et Jacques Ledormeur
 

Les habitans apres avoir signé demande pardon a Monsigneur Le Grand Bailly sur une reflection la plus honnete et la plus juste envertu d’icelle des commune sy conus par eux avoir pasturé dans laditte commune dont nous somme privée d’y pouvoir envoyer aucun bestiaux depuis la regition et nomination de Mr Labbé de Soyx duquel lesdit habitans demande leur concout et paturage ordinaire dont il ont toujours jouit des habbées sidevent nomme aulieux et place dudit seigneur envertu dequoy les dit habitans esperre avoir autant de permission quil en avait sy devant comme commun et conus par eux depuis lanomination de plusieur habbée 

� Mot caché, en partie, par une tache. 


� en interligne


� Il a oublié de le faire !


� Signe Brunet


� Signe Dormeur





